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A  közlekedés bajai.

—  rÁ , közlekedő-bizottság ülése. —•

Á közlekedő-bizottság ma tartotta meg rend­
kívüli ülését, a melyen a villámos-közlekedés bajait 
vitatta m eg s kereste az orvoslás módjait. Egy-két 
fölszólalás volt csak, határozatra azonban nem ke­
rült a sor, hanem elhatározták, hogy mához egy 
hétre újra összeülnek s újra vitatkozni fognak.

A közönség már népgyüléseken tiltakozik a mai 
állapotok ellen. A minap a Kelenföldiek rendeztek 
népgyülést, a jövő vasárnap pedig az óbudaiak fog­
nak tiltakozni. A budapesti közönség pedig nagyon 
közömbös és sok keserűséget kellelt álszeuvednie, a 
mig népgyülések rendezéséig jutott. Azt hittük, hogy 
a közlekedő-bizotság mai ülésén pontosan meg fogják 
állapítani a közlekedés bajainak okait s ha megálla­
pították, keresni fogják a módokat, a melyekkel a 
bajon segíteni lehet. Intézkedéseket vártunk, a me­
lyek azonnal javítanak a bajon s a melyek fokoza­
tosan a közlekedés zavartalan lebonyolítását bizto­
sítják. E helyett arról vitatkoztak, ki a felelős, s ter­
mészetesen egymásra hárították a felelősséget s szem­
rehányásokat intéztek jobbra-balra. Ettől pedig a 
közlekedés nem lesz jobb.

Az ügyosztály hosszabb élőterjesztésben. —  a 
melyet már részletesen j közöltünk. —■ ismertette a 
villámos-közlekedés bajait s a következő konkrét 
javaslatot telte:

A hatóságilag már jóváhagyott munkák sürgős 
végrehajtását követelje a bizottság, s kérje meg a 
tanácsot a munkák gyors végrehajtásának állandó 
ellenőrzéséx-e. A bizottság a helyszínén győződjék 
meg, hogy mennyire haladt a társaság az áramfej-
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lesztő kibővítésével, uj kocsik s a pályajavitás épí­
tésével. A forgalomban lévő kocsik állapotát s tisz­
taságát kémpróbák utján ellenőrizze a bizottság. A 
tanács hívja föl a társaságot a kocsik transparens 
jelzőlámpáinak jobb megvilágítására. Kötelezzék a 
társaságot, hogy az iránymutatótáblákat a fonto­
sabb megállóhelyeken azonnal helyezze el. Kérjék 
meg a tanácsot, hogy az utascsere gyorsabb lebo­
nyolítása érdekében gondoskodjék a fölszállás és le­
szállás elkülönítéséről. Miután az uj hajók nem vál­
tak be, utasítsák a vállalatot a hajók kicserélésére 
s a homokszőró és védődeszkák gyors rendbehozá­
sára. A társaság több műszaki ellenőrt alkalmazzon 
és szerelő automobilokat szerezzen be. Követelje a 
bizottság, hogy a közúti vasúttársaság felelős mű­
szaki üzletvezetői állást szervezzen, a forgalmi sze­
mélyzet fölvételét hatósági vizsgához kössék, a túl­
ságosan hosszú relációkat szüntessék meg, s végül 
hívják föl a tanácsot, hogy uj földalatti vasúthálózat 
létesítésére tegye meg a szükséges intézkedéseket.

A mai ülés első szónoka Plattba György volt, a 
ki az ügyosztály javaslatait nem tartja kielégítőknek. 
Szexánte a bajok oka az. hogy az alsóépitméxxyt, a 
kocsikat nem tartották jókarban, az áramfejlesztő- 
telep pedig kicsiny, a mit a társaság és a hatóság hi­
bájának tekint. A társaság nem csinálta meg, a ha­
tóság pedig nem ellenőrizte. Az áramváltásra külön- 
embert kellene alkalmazni, de a személyzet sem meg­
felelő, folyton változik, mert rossz a szolgálati és 
fizetési szabályzat. Energikusább ixitézkedéseket köve. 
tel a múlt hibáinak megtorlására s a jövő közlekedés 
biztosítására. Indítványt tett, kérjék meg a kereske­
delmi minisztert, hogy szigorúbb ellenőrzésre uta­
sítsa a vasúti és hajózási felügyelőséget és a mig a 
közlekedés a rendes kerékvágásba jön, kormánybiz- 
tost rexideljen ki. A rendőrséget is szigorxxhb ellen­
őrzésre kérjék meg, a mérnöki hivatal tagjai ellen 
pedig, a kik a város í’észéről az ellenőrzésre hivatva 
voltak, fegyelmi vizsgálatot rendeljenek el. Utasítsák 
a vállalatot, hogy a téli menetrendet már szeptem­
berben terjessze elő, a hajőcserét és áx*amváltást kü­

lön emberrel végeztesse, a Fehérvári-utat sürgősen 
kösse össze a Döbrentei-uttal. Mondják ki, hogy 
szükségesnek tartják a Wesselényi-utcai és Kossuth 
Lajos-utcai villámos megépítését, követeljék a sze­
mélyzet szolgálati és fizetési szabályzatát. Végül hív­
ják föl a tanácsot, hogy szigorúbban gyakorolja a 
bírságolás jogát.

Pető Sándor elfogadja PJatthv indítványait, ki­
véve a kormáxiy biztost és a mérnöki hivatal fegyel­
mijét. A baj az, hogy az egész közlekedés csak a fő- 
voixalakra van koncentrálva. Szexnrehányásokkal il­
leti a társaságot s a hatóságot.

Heltai Ferenc kérelmére Jetiinek Henriket, a 
vállalat elnökigazgatóját hallgatták meg, a ki arra hi­
vatkozott, hogy a rendszerben nem a társaság hibás, 
mert a hatóság rendelte el az alsővezetékes rendszert.
A társaság mindenkor igyekezett a rendszer hibáit 
megjavítani. Harmadfél éve kéri már a társaság, ne 
terheljék meg folyton a vonalakat, mert káros kö­
vetkezményei lehetnek. A társaság már 1910 január- - 
bán kért engedőimet az áramfejlesztő kibővítésére, 
de csak 1911 márciusban kapta meg. Augusztus—- 
szeptexnbei'bexx meglesz az uj telep első része. Kocsi­
kat már engedelem nélkül rendelt, mert nem akarta 
megvárni, a mig megkapja az engedelmet. Azt vi­
tatja, hogy egy pályakilométer vonalon évenkint 
204.804 kocsikilométert kell megtennie, mig a váro- 
sixxak csak 124.000-eí, Bécsben 186.000, Berlinben 
194 kocsikilométert. Már megrendeltek 120 motoros 
és 140 pótkocsit, már kértek engedelmet két uj kocsi­
színre, a hálózat felét átépítették már betonalapra, a 
kőbányai és zuglói vonalakon áthidalják az államvas­
utakat. A társaság iparkodik megtenni mindent a 
közlekedés biztosítására. A személyzet ellen általá­
nosságban nem lehet kifogást tenni, de nagy baj, 
hogy a szolgálati szabályzat megköti a vállalat kezét.

Ehrlich G. Gusztáv parallel vonalak építését 
kéri, Volfncr József pedig olyan intézkedéseket köve­
tel, a melyek azonnal javítanak a helyzeten. Ziper- 
novszku Károly szerixxt a baj oka az előrelátás és el- . 
leixőrzés hiánya. Lőwy Lajos az ügyosztályra hárítja’1 zinyom a 
a felelősségele s azt kívánja, bnjrv szakembert bízza­
nak meg az ellenőrzéssel. Ezt vitatja Baránszky 
Gyula is, a ki még azt kívánja, hogy fölvételkor vá­
logassák meg jobban a személyzetet. v

A bizottság ezután elhatározta, Hogy a tanács­
kozást mához egy hétre folytatja.


